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La numération des Jiugawen s'est développée il y a environ 2 500 ans.

Pour les nombres inférieurs a 100 000 000, on utilise les symboles suivants :
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Pour écrire un nombre, on énumeére les dizaines de mille, les milliers, les centaines, les dizaines et les unités
qu'il contient. Voici deux exemples :

e Lenombre 138
138=1x100+3 x10 + 8 x 1 donc 138 se décomposait en : « 1 (fois) 100 (et) 3 (fois) 10 (et) 8 ».

1 (4 . . : :
38 s'écrivait alors E _-]— }\

e Le nombre 142 800
142 800=14x10000+2800=(1x10+4)x 10000 +2 x 1000 + 8 x 100
142 800 se décomposait en : « [ 1 (fois) 10 (et) 4 ] (fois) 10 000 (et) 2 (fois) 1 000 (et) 8 (fois) 100. »

142 800 s'écrivait alors : | ——— "" EQ 75 ::... ':f- /\ E

v A toi de jouer :

1) Dessine proprement les symboles chinois des nombres suivants :

59 1 320

8 416 75900

853 267

2) Inversement, par quel nombre est représenté le nombre suivant :
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Parallelement a ces écritures, une autre est née : celles des baguettes. Les calculateurs chinois s'en
servent, d I'époque des Printemps et Automnes (de — 722 d — 481), le plus souvent en bambou. Méme si elles
sont utilisées comme instrument de calcul sur la période commengant a la dynastie des Han et finissant a celle
des Yuan (de 1279 a 1368), et seront alors remplacées par le boulier, elles servent d représenter des hombres
jusqu'au début du 20%m siécle.

Il y a deux maniéres d'écrire 1 2 3 4
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les chiffresde 1a9. —

Le zéro est représenté par le

symbale () T

Ce systeme de numération est basé sur deux principes :
(1) la position et le rang des chiffres et (2) I'alternance.
Le chiffre des unités est debout, le chiffre des dizaines est couché, le chiffre des centaines est debout, le
chiffre des milliers est couché ...
Exemple : Pour écrire le nombre 6 572, on écrit, en commengant par la droite, 2 (chiffre des unités) debout,

7 couché (dizaines), 5 debout (centaine) et 6 couché (millier).

1) Dessine proprement les symboles chinois des nombres suivants :

>49 7 526 85 735

2) Inversement, par quel nombre est représenté le nombre suivant :

I — T = i _l=l<Lo0
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3) Pose les deux opérations suivantes (une addition et une soustraction) en gardant les symboles :

1 - O =
+ 1.7 -fW \H =X¢




